3. kiszH Valosziniiségszamitas v.0.10

38. Ha X € N(mm, D), akkor milyen eloszlast kovet X_Tm ?

bpp(x) =@ (%) azaz standard normalis eloszlast kovet.

58. Ha X € N(0,1), akkor milyen eloszlast kovet aX + b ?
Ha X folytonos valoszinlségi valtozd, és t(x) =ax+b,a#0, akkor az Y =t(X) =aX+b
linearis transzformalt valdszinliségi valtozé eloszlasfliggvénye:

—b
Fx(ya ), haa >0
Fy=
—-b
1—FX(ya ), haa<0

59. Fejezze ki az X € N(m, D) eloszlasfiiggvényét a standard normalis eloszlas-fliggvénnyel!

Fy() = by p(0) = @ (<57)

60. Fejezze ki az X € N(m, D) siriiségfiiggvényét a standard normalis siriiség-fliggvénnyel!

0 = 0o = 50 (2T

D

61. Mondja ki a Csebisev-egyenlétlenséget!
Legyen X olyan valdsziniiségi valtozo, amelynek véges a szérasnégyzete (o2X < o).

2
Ekkor minden € > 0 esetén P(|JX — EX| > ¢) < UE—X

62. Adja meg a binomialis eloszlas varhato értékének és szorasanak képletét!
(EX: varhato érték, oX: szoras)
Ha X € B(n,p), akkor EX =np

oX = np(1—p)

63. Adja meg a geometriai eloszlas varhaté értékének és szérasanak képletét!

Ha X € G(p), akkor EX = %
1-p
P

oX =

64. Adja meg a Poisson eloszlas varhatoé értékének és szérasanak képletét!
Ha X € Po(4), akkor EX =2

0X=\/}_L

65. Adja meg az egyenletes eloszlas varhato értékének és szérasanak képletét!

Ha X € U(a, b), akkor EX =22
b—a
oX = E

66. Adja meg az normalis eloszlas varhaté értékének és szérasanak képletét!
Ha X € N(u, o), akkor EX=u
cX=o0
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3. kiszH Valdszinliségszamitas kiskérdések kidolgozasa

67. Adja meg exponencialis eloszlas varhat6 értékének és szérasanak képletét!
Ha X € E(4), akkor EX ==

Sk

oX =

70. Mondja ki a Steiner-tételt!
o2(X) = E[(X — @)?] — (E(X —a))” = EX? — (EX)? Va-ra.

73. Sorolja fel a szoéras tulajdonsagait!
1) o2(X) =E[(X —a)?]— (E(X - a))2 = EX? — (EX)? Va-ra (Steiner-tétel),
2) EX—a)?>0%X) =E(X —EX)?’Va €R,
3) o?%(aX +b) = o?(aX) = a’0*(X) Va,b € R,
4) 02=0=3ceR:P(X=c)=1ésc=EX.

74. Sorolja fel a varhato érték tulajdonsagait!
1) E(aX + bY) = aE(X) + bE(Y),
2) E(XY) = E()E(Y),
3) Legyen X abszolut folytonos valdszinliségi valtozé és g mérhetd fuggvény:

E(g(X)) = jﬂ g(X) dP = f 9(x) d Fy(x) = j 90O fx () dx

75. Adja meg a varhaté érték definiciojat diszkrét esetben!
Ha a }}|x;|P(X = x;) sor konvergens. akkor 3 varhato érték, ami:

EX = inp(x = x;)
i

76. Adja meg a varhaté érték definiciéjat folytonos esetben!
Ha a [|x|fy(x) dx < o, akkor 3 varhato érték, ami:

EX = f+ooxfx(x) dx

77 Adja meg a szoéras definiciojat diszkrét esetben!

a’?(X) = ) (x; —EX)* P(X = x;)
2

78. Adja meg a széras definiciojat folytonos esetben!

o2(X) = f BN f() dx

79. Mondja ki a Markov-egyenlétlenséget!
Legyen Y > 0 olyan valoszinlségi valtozo, melynek létezik varhato értéke:EY > 0. Ekkor v§ > 0

esetén P(Y > §) < %Y.

81. Hol veszi fel a minimumat az E(x — a)? mennyiség?
a?(x)

82. Hogyan fejezheté ki a varhato értékkel és a szorassal E(X?)?
o2(X) = E(X?) — E2(X)
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3. kiszH Valdszinliségszamitas kiskérdések kidolgozasa

83.E(aX + bY) =?
E(aX + bY) = aE(X) + bE(Y)

84.0(aX + b) =7
o(aX +b) =0d(aX) = ac(X)

86. Adjon meg olyan diszkrét valésziniiségi valtozét, aminek nem létezik a varhaté értéke!
Olyan sort kell megadni, ami nem konvergens, mert ha a },|x;|P(X = x;) sor konvergens. akkor
3 varhaté érték.

87. Adjon meg olyan folytonos valésziniiségi valtozét, aminek nem létezik a
varhato értéke!

Olyan fliggvényt kell megadni, aminek az integralja nem létezik vagy nem véges, mert ha a
[1x1fx(x) dx < oo, akkor 3 varhato érték.

88. Milyen képlettel szamoljuk az Y = g(X) transzformalt valtozé varhaté értékét?
+00

E(X) = j Vo) dy = E(Y) = f IOF ) dy

— 0o

90.0%(aX +b) =?
d?(aX + b) = d%(aX) = a’0?(X)
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